

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

В ПОДДЕРЖКУ К КОММУНИЗМУ

ОРГАН ЯЙСКОГО РАЙКОМА КПСС И РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

Год издания 40-й

Вторник, 26 апреля 1977 года

№ 50 (4613)

Цена 2 коп.

• НА ТЕМЫ ДНЯ ВСЕ МЕРИТЬ ХЛЕБОРОБСКОЙ СОВЕСТЬЮ

Недавно на совещании в обкоме КПСС шел обстоятельный разговор о вопросах тактики проведения весенне-полевых работ и получения высоких урожаев зерновых и кормовых культур.

Неловко было яйским хлеборобам слушать, что за последние годы по урожайности многих культур наши хозяйства стоят на последнем месте. В районе резко снизилась урожайность зерновых, кукурузы, картофеля, корнеплодов, а поля заросли сорняками.

На первый взгляд казалось бы, что во всех наших хозяйствах в свое время были освоены севообороты. Сейчас же они существуют только на бумаге, для отчета. На самом же деле их нет, мы их ликвидировали. А в передовых хозяйствах области они сохранились, потому что агрономы там работают с душой, творчески. Они закладывают опыты, внедряют на своих полях лучшие высокоурожайные районированные сорта и обеспечивают, даже в неблагоприятные годы, стабильные урожаи. Получают по 15—30 центнеров с гектара зерновых, 300—400 центнеров корнеплодов, 120—200 центнеров картофеля. Мы же оправдываемся засухой. Каждый год увеличиваем посевы зерновых и не оставляем паров. Увеличиваем посевы многолетних трав и не обновляем их вовремя из-за отсутствия семян. Следовательно, не получаем нужной урожайности.

А выход из создавшегося положения есть, и прежде всего нужно восстановить севообороты. И пока у нас нет в достаточном количестве семян многолетних трав, увеличить посев гороха, вики. Это очень хорошие предшественники для злаковых культур.

Нужно резко улучшить производство семян всех культур. Для этого надо закладывать опыты, чтобы знать, в какие сроки можно получить лучший урожай, на каком агрономе, с какими удобрениями. Об этом наши агрономы пока что не думают, хотя некоторые из них, как Ф. Д. Воронцов, В. И. Смекалов работают в хозяйствах по 15—20 лет.

Следует внедрять семеноводство многолетних трав, в условиях нашего климата хорошо выспевают костер, люцерна и

другие. Пока что ни одно хозяйство района не занимается этим важным делом всерьез. Нашли легкий выход, чтобы себя не утруждать, звоним, просим, узнаем, где можно купить семена многолетних трав, платим колоссальные деньги, а сами выращивать семена не хотим. От этого страдают не только севообороты, но и кормовая база.

С нарушением всякой технологии выращиваем мы кукурузу, корнеплоды и картофель. Земли под эти культуры недорого отводятся самые истощенные, потому что лучшие стараемся отводить под зерновые. Но даже и на таких землях можно было бы получать хороший урожай, если своевременно вести подкормку растений органическими и минеральными удобрениями, хорошо обрабатывать междуурядья. Да только не всегда эту работу выполняют люди добросовестно.

А то бывает так: механизатор, проводя первичную обработку пропашных, гонит трактор с боронами на повышенной скорости, стремится перевыполнить норму, рубль зарабатывает, а погубит около 20 процентов посевов. Потом междуурядную обработку проводит, опять 12—15 процентов посевов загублено, а то и 25—30. Что же остается на квадратном метре? Кое-где вообще ничего, зато просторно осоту и молочую, на остальной площади—7—12 растений.

Приходит уборка, и снова допускаются потери. Срезается кукуруза на высоте 20—25 см. Потому и получаем урожай по 50—80 центнеров с гектара. Может ли мы дальше мириться с такими фактами? Нет. Каждому руководителю необходимо сегодня сделать соответствующие выводы, научиться самим и научить людей честно относиться к порученному делу. И уже в нынешнюю посевную внести удобрения, особенно фосфорные при посеве кукурузы в рядки. Принять все меры, чтобы создать прочную кормовую базу для общественного скота. И узаконить эти требования надо не приказом, не постановлением, а хлеборобской совестью. **А. БАРКОВ,** председатель колхоза «Родина».

Работники сельского хозяйства! Настойчиво боритесь за осуществление решений XXV съезда КПСС, добивайтесь повышения эффективности сельскохозяйственного производства! Лучше используйте землю, технику, удобрения, все материальные ресурсы!

(Из Призывов ЦК КПСС к 1 Мая).

Октябрьский держим шаг

Переходящее Красное знамя— коллективу совхоза «Яйский»

Бюро райкома КПСС, исполком районного Совета депутатов трудящихся, президиум райкома профсоюза работников сельского хозяйства, бюро райкома ВЛКСМ подвели итоги выполнения условий социалистического соревнования по продаже государству продуктов животноводства среди колхозов и совхозов района за первый квартал 1977 года.

Первое место с вручением

переходящего Красного знамени присуждено коллективу совхоза «Яйский» (директор В. В. Колбинцев, секретарь парткома В. Н. Тищенко, председатель рабочкома А. С. Сердюков), выполнившему квартальный план продажи государству молока на 121,8 процента, мяса—на 119 процентов.

Вручая в торжественной обстановке это знамя, второй

секретарь райкома КПСС А. А. Пицкин тепло поздравил коллектив совхоза с заслуженной наградой, пожелал дальнейших успехов в труде. В ответном выступлении директор совхоза В. В. Колбинцев поблагодарил за высокую оценку труда и заверил, что коллектив и впредь будет успешно выполнять народнохозяйственные планы десятой пятилетки.

НАШ КОРР.

ИДЕТ МЕСЯЧНИК-
СМОТР ЗА ДОСТИЖЕ-
НИЕ НАИВЫШЕЙ
ПРОИЗВОДИТЕЛЬНО-
СТИ ТРУДА

Помогла Слаженность

Хорошими трудовыми успехами встречает приближающийся праздник 1 Мая коллектив мебельного цеха Яйского лесозавода Яшкинского леспромхоза. Сверх апрельского плана будет выпущено школьной мебели на 2,5 тысячи рублей.

Особенно хорошо работают в дни месячника-смотра за достижение наивысшей производительности труда заготовители. Под руководством бригадира Виктора Ивановича Миронникова они сумели обеспечить бесперебойную работу бригадам сборщиков и маляров. А те, в свою очередь, без задержки вели сборку и покраску изделий.

Добиться успеха в социалистическом соревновании коллективу цеха помогла слаженность в труде.

НАШ КОРР.

Ветераны труда в гостях у молодежи

На прошлой неделе в районном Доме культуры состоялась встреча молодежи поселка Яи с Героями Социалистического Труда, кавалерами ордена Ленина рабочими третьего отделения совхоза «Анжерский» Марией Михайловой Вожжовой и Иваном Никаноровичем Голозубовым.

Почетные гости рассказали присутствующим о своей трудовой деятельности, о тех славных делах, за что они были

удостоены высоких правительственный наград.

Заведующий отделом пропаганды и агитации райкома партии И. А. Немыкин рассказал на этой встрече об истории учреждения и статусе ордена Ленина, о людях нашего района, удостоенных этой награды.

Участники художественной самодеятельности исполнили любимые песни почетных гостей.

С. ИЛЬИН.

Как дела на фермах?

По данным производственно-го управления сельского хозяйства райисполкома на 25 апреля 1977 года надои по фермам колхозов и совхозов характеризуются следующими показателями: в первой колонке—среднесуточный надои от коровы, во второй—на эту же дату прошлого года (в килограммах), в третьей—жирность молока (в процентах).

КОЛХОЗЫ:

«Победа»			
Николаевская	9,2	6,9	3,3
«Родина»			
Яйбайская	12,2	9,4	3,4
Бекетская			
Бекетская	9,1	7,9	3,4
СОВХОЗЫ:			
«Первомайский»			
Кайлинская	7,8	6,4	3,5
Данковская	4,5	5,9	3,6
Малиновская	6,5	7,2	3,5
Суровская	7,6	—	3,3
«Улановский»			
Улановская	7,7	6,9	3,5
ПО РАЙОНУ:			
Ишимская	6,9	7,0	3,3
Димитровская	7,6	5,8	3,5
«Яйский»			
Ольговская	9,0	7,0	3,2
Судженская	9,4	10,4	3,5
Вознесенский отнормсовхоз			
Вознесенская	7,9	9,2	3,5
Соболинская	5,3	5,9	3,4
Емельяновская	6,0	5,5	3,4
Никольская	5,1	3,7	3,4
«Марьевский»			
Марьевская	5,5	7,9	3,5
Арышевская	7,2	6,1	3,6
Сергеевская	4,0	6,9	3,6
По району:			
Улановская	7,5	7,5	3,4

Живет в Яя-Борике дружная, трудовая семья Жуковых. Пятеро детей работают в родном колхозе: два сына — механикаторами, один — шофером, двое — продавцами. Братья к намеченной цели шли одной дорогой: по окончании школы получили специальность и остались работать в своем селе. Сестры же в торговлю пришли разными путями.

Старшая, Таня, закончив десятилетку, уехала в Кемерово. Получила там специальность ткачихи и работала на комбинате шелковых тканей. Младшая, Наташа, год спустя тоже уехала в областной центр. Но Наташа ехала в город, заранее зная, что через год вернется специалистом — будет продавцом.

Почему она выбрала именно эту специальность? В ответ Наташа Жукова лишь плечами пожимает. Не она одна из выпускников школы того года решила избрать эту профессию. Правда, быть продав-

цом ей и тогда нравилось, но по-настоящему узнала работу, когда встала за прилавок самостоятельно.

— Начала я работать в селе

● РАССКАЗЫ О КОМСОМОЛЬЦАХ

Судженке, — рассказывает Наташа. — Прежний продавец ушла в отпуск, вот я и встала на ее место. Нет, неуверенности у меня не было: ведь я проходила практику, где самостоятельно отпускала товары покупателям. Но теперь чувство ответственности удвоилось: шуткали отвечать за весь магазин.

С первым испытанием Наташа справилась на «отлично». Эта оценка, правда, нигде не выставлена, но она прозвучала в рассказе председателя Язского райпо Григория Васильевича Селянина:

— Наташа у нас молодец.

Серьезная, работу свою любит. Но не это в ней покоряет: она идет работать туда, куда ее посыпают, не ищет, где лучше, как это делают некоторые.

Яябориковский магазин.

— По штату нас двое в магазине должно быть, — говорит Наташа, — а идти сюда больше никто не хотел. Тогда «угово-

варов на базе, а значит, своевременно дать заявку на их завоз. А что касается самого помещения, то в село завозят кирпич для строительства нового магазина, а уж девушки стараются, чтобы в нем было не хуже, чем в магазинах райцентра.

...Под окнами дома Жуковых наружу прогудела машина. Она прервала нашу беседу с девушками.

— За нами, наверное? — Таня вопросительно посмотрела на Наташу.

Сестра не успела ответить: дверь открылась, и в комнату вошла экспедитор.

— Принимайте, девочки, товар.

Таня и Наташа одновременно посмотрели на часы: до окончания обеденного перерыва оставался еще час.

— Успеем... В этом коротком слове слышалась забота о своих односельчанах: магазин после перерыва будет открыт вовремя.

Л. ЕГОРОВА.

Сестры

рили» Таню.

Вот так нежданно-негаданно Таня стала продавцом. Наташа научила ее всему тому, что умеет сама. А природная усидчивость, внимательность, серьезность помогли ей в самый короткий срок постичь новое дело. И сейчас сестрами довольны все: и в райпо, и жители села.

Быть продавцом на селе — задача не из легких. Не по последнему слову об оборудован магазин, не всегда бывают нужные товары. Но девочки не унывают: тесная связь с экспедиторами и товароведами позволяет им знать о наличии то-

● СЕЛО, ПОСЕЛОК — ТВОЙ ДОМ

СИЛАМИ ОБЩЕСТВЕННОСТИ

Сделать поселок чистым, красивым, благоустроенным — так решили жители Яи. Иначе и быть не может: пора навести надлежащий порядок на улицах, производственных территориях, в жилом секторе.

К сожалению, к наведению чистоты и санитарного порядка приступили еще не везде. Пройдите по улицам поселка, и вы увидите около жилых домов буреломы дровяной опиловки (особенно у запасливых хозяев), мусор, кучи золы. У некоторых коммунальных домов и магазинов образовались целые свалки разного хлама. В частном жилом секторе у большинства домов не отремонтированы штакетные ограждения. Штакетники эти, как правило, не белятся и не красятся. Не заботятся здесь и о посадке зеленых насаждений. Все это, конечно, оставляет неприятное впечатление.

На днях на заседании исполнкома поселкового Совета были подведены итоги социалистического соревнования за первый квартал. Они не были отрадными: ни одной улице не присудили звание «Лучшая улица». Удовлетворительными по благоустройству и чистоте были признаны лишь улицы: Октябрьская, Комсомольская, Западная, Красноармейская и Северная.

В настоящее время в поселковом Совете разработаны мероприятия по благоустройству рабочего поселка, наведению в нем порядка и санитарии. Меры эти обсуждены на собрании председателей уличных комитетов, домоуправов промышленных предприятий. Было решено, например, провести разъяснительную работу среди населения поселка. Всем, кто систематически не наводит порядок около своего жилья (двор,

улица), будут выписываться предписания на уборку территории. При вторичной проверке на тех, кто не выполнит этих предписаний, будет налагаться штраф.

В мероприятиях также предусмотрено силами промышленных предприятий построить в 1977 году 1,7 километра дорог, 800 метров тротуаров, 300 метров канализации, 700 метров уличного освещения, 4,5 км штакетных оград, одну скважину, два колодца, отремонтировать 14,3 тыс. квадратных метров фасадов жилых домов, два километра тротуаров.

Силами владельцев частных домов предусмотрено строительство оград штакетных 850 метров, произвести окраску оград, отремонтировать 400 метров тротуаров, построить 160 метров новых тротуаров. На благоустройстве намечено отработать населению не менее 2120 человеко-дней.

Исполнком поселкового Совета обращает внимание на то, что промышленные предприятия неудовлетворительно ведут сейчас работы по поддержанию санитарного порядка на своих территориях. В этом отношении хуже всех обстоят дела в райбыткомбинате, райпо.

Исполнком поселкового Совета обращается ко всем руководителям предприятий, жителям поселка — провести генеральную очистку территории, присадебных участков, включаясь в борьбу за образцовую санитарную культуру во всем поселке, при этом принять самое активное участие в соревновании за лучший дом, улицу.

Н. КОВАЛЕВ,
председатель исполнкома
поселкового Совета.

ПРАВОФЛАНГОВЫЕ ПЯТИЛЕТКИ

Для Геннадия Викторовича Патрушева, слесаря механического цеха, трактороремонтный завод стал вторым домом: здесь он работал после школы, сюда же вернулся, отслужив в рядах Советской Армии. Геннадий отлично трудится сам, ежемесячно выполняя план на 130 — 140 процентов, помогает в работе другим. Он — наставник молодежи. Передает накопленный опыт работы, любовь к своей профессии новичкам. Ежегодно два молодых рабочих в совершенстве овладевают профессией слесаря. Так, Сергей Ерошенко, недавно заключивший обучение у Г. В. Патрушева, сейчас самостоятельно трудится, отлично выполняет порученную ему работу, выполняет план.

В том, что механический цех трактороремонтного завода перевыполнил квартальный план, выпустив сверх плана два кузова, есть немалая доля труда слесаря Г. В. Патрушева.

На снимке: Г. В. Патрушев.

Фото Н. Крутовой.



НА ШКОЛЬНЫЕ ТЕМЫ

, ПУТЬ К ЗВЕЗДАМ“

1961 год. Космический корабль «Восток», пилотируемый первым в мире летчиком-космонавтом Ю. А. Гагариным, совершил орбитальный полет. С тех пор прошло шестнадцать лет. За эти годы не один космический корабль бороздил просторы Вселенной.

1977 год. На доске объявлений в Улановской средней школе появилась афиша: «Всем, всем, всем! Сегодня состоится ученическая конференция «Путь к звездам». А после уроков из кабинета физи-

ки, где должна проходить конференция, полилась музыка о космосе, о его покорителях. Со всех классов сюда стекались ребята. Они были приятно удивлены, как только вошли в кабинет: его оформление напоминало камеру космического корабля. Это постарались ребята 10 «б» класса, готовившие конференцию.

...И вот Людмила Михайловна Болондина, преподаватель физики, рассказывает ребятам о жизни, работе Юрия Гагари-

на, Алексея Леонова, Владимира Комарова. Ее рассказ сопровождался магнитофонными записями и пластинками с голосом Левитана, сообщавшего о первом космическом полете, рассказом Гагарина о полете, позывными Москвы.

Конференция оставила у нас неизгладимое впечатление, разговоры о ней не смолкают и сейчас.

Е. БУРЧИК, Т. РЯБЦЕВА,

Е. КАНИНИНА,
ученики 10 класса
Улановской школы.

ТВОИ ДОРОГИ, ВЫПУСКНИК

МОЯ ПРОФЕССИЯ

Привычка подниматься рано, до солнышка, — у меня теперь на всю жизнь. Даже в отпуске, когда не надо идти на ферму, я все равно не могу заставить себя спать еще чуточку. За эти ранние часы, когда ты наедине с утром и ждешь от дня чего-то хорошего, я и полюбила свою работу.

Часто слышишь: «любимое дело», «нашла свое призвание». Но, мне кажется, с любимым делом не рождаются. Оно потом становится любимым, когда перешагнешь все трудности, заставишь свои руки слушаться тебя, втянешься в работу.

Когда семь лет назад я пришла на ферму, очень трудно показалось. Не потому, что уставала, а не было поначалу навыков, и приходилось над каждой малостью биться. Хорошо, что мне помогли доярки, и Галина Рассыпнова — больше всех.

На первый взгляд кажется, что труд наш грубый, однообразный и неинтересный. Физически, конечно, много работать приходится, но вот с тем, что работа неинтересная, я сейчас согласиться никак не могу. Научилась я обращаться с доильным аппаратом, стал он в моих руках послушным, и начала я замечать в своей работе те то-

кости, которые поначалу не видела. Грубому, злому человеку, например, на ферме делать нечего: не с машинами работаем — с животными. А они на ласку да терпение только отзываются. И еще привязывают к тебе. Грубой работы тем кажется, кто живое не любит. А однообразие тоже чисто внешнее: доим, корм задаем, телят от коров принимаем — все это одно и то же и в то же время с каждым днем разное. Вдруг корова, которая еще вчера хорошо доилась, наодин снизила. Начинаешь думать, почему, ищешь причину. И если внимательна к работе, причину обязательно найдешь.

Сейчас чувствую, что знаний все же не хватает. Дела у меня идут хорошо, флаг трудовой славы в мою честь в совхозе поднят. С районных конкурсов по профессии не раз победительницей возвращалась, и в прошлом году второе место на областном конкурсе заняла. Надо хорошие и заработок не плохой, только чувствую, что я в своей профессии еще не все знаю. Поступила в Мариинский сельскохозяйственный техникум на зоотехническое отделение, буду учиться.

Учимся мы и перед каждым конкурсом. В прошлом году

вместе с Тамарой Федоровой, дояркой из нашей бригады, очень много занимались, читали, готовились практически.

Мне в этом году потруднее пришлось, чем обычно. Набрала группу нетелей, раздавая им илеки. Но наши доярки помогли. Татьяна Константиновна Куклина, Валентина Тимофеевна Бакулина, Антонина Спиридоновна Пилогина, Галина Ивановна Нужнова. С ними и трудное дело спорилось. Несмотря на то, что у каждой доярки новая группа коров, к которой нужно было привыкнуть, дела в бригаде идут успешно. Наша дружба здесь не последнюю роль играет: заболеешь или отлучишься куда-нибудь, за твоей группой, как за своей, ухаживают. Щедро делятся доярки тем, что знают.

Ценятся в нашем коллективе только те, кто добивается всего трудом и упорством. Овладеть нашей профессией несложно, но полюбить ее удается далеко не каждому. А для тех, кто ее любит по-настоящему, эта работа оборачивается трудовыми успехами, становится неотъемлемой от всей жизни.

Н. ГРИГОРЬЕВА,
доярка совхоза
«Марьевский».

«БЕЛГОРОДСКАЯ-5»



Белгород. Высокоурожайный сорт озимой пшеницы «белгородская-5» вывели и внедрили в производство ученыe отдела семеноводства Научно-исследовательского и проектно-технологического института животноводства Центральной Черноземной зоны РСФСР. Хозяйства, возделывавшие эту пшеницу, получили в минувшем го-

ду по 60—70 центнеров зерна с каждого гектара.

На снимке: один из авторов нового сорта кандидат сельскохозяйственных наук А. А. Балаев.

Фото О. Сизова
(Фотохроника ТАСС).

ХОТИТЬ ПИСЬМО И НЕ ОПУВЛИКОВАНО

Жительница райцентра, проживающая по улице Трактовой, 54, М. Е. Пляшечникова обратилась в редакцию с письмом, в котором она жаловалась на то, что по улице Трактовой заливает три дома весенней водой. Чтобы отвести эту воду, у жителей частного сектора нет ни средств, ни техники.

На это письмо редакция попросила ответить председателя исполнкома Яйского поссовета Н. Е. Ковалева. Вот что сообщил он: «В том, что залило водой усадьбы частного сектора, виноваты были сами домовладельцы. Завалили водоотводной кювет дровами, мусором и ждут, когда им поможет совет. Когда же этим жителям мы подсказали, что нужно сделать, они взялись и очистили от дров кювет, вода ушла. А ведь они могли это сделать без нашего вмешательства».

ОГНЕННЫЙ ЦЕХ

РЕПОРТАЖ

До конца смены остался час. Литейщики трактороремонтного завода оканчивают последнюю плавку металла. Вот один из них подходит к пульту управления сталеплавильной печи, кивком головы делает знак товарищам, что металл готов. Это молодой коммунист плавильщик Анатолий Брониславович Курсин. Четыре года назад он выбрал эту профессию, а теперь считает огненный цех родным. Кажется, давно было, когда мастер литья, приглядевшись к дежурному электрику, предложил парню перейти к нему в цех. И не ошибся старый литьщик: Анатолий колебался недолго, слишком заманчивой и романтической ему казалась работа с огнем.

За сравнительно короткий срок научился распознавать «хитрости», присущие профессии литьщика. А что было сначала? Все было неизмеримо сложнее, непривычнее: и раскаленный металл, и тысячи искр, летящих к ногам. Часто у Анатолия возникала такая мысль: сколько же может длиться процесс познания, ведь вроде и видел, как работают литьщики, когда дежурил в цехе? А сейчас с благодарностью вспоминает товарищей по работе, живое участие которых в его становлении помогло быстрее освоить сталеплавильное дело.

— Уже не прочтешь на лице Анатолия былого волнения, — говорит старший мастер цеха Николай Егорович Филиппов. — Работает он сейчас быстро, четко, грамотно.

...По сигналу Анатолия к печи подходят плавильщики. Минута, другая и вот уже по золотому бежит струя раскаленного металла. Снальется в разливочный ковш, яркий свет летящих искр озаряет людей. На полненный ковш пышет жаром, и литьщики медленно направляют его к формам. Этот момент — начало ответственной работы для формовщиков-зализщиков В. В. Курсина, коммуниста А. Д. Данилина. Опытные рабочие никогда не забывают о том, что залить форму нужно качественно. А сегодня Валентин Васильевич Курсин и Александр Алексеевич Данилин вдвое внимательны. Они изготавливают опорный каток трактора, а отлити такую де-

таль — дело не простое. Изделия, отлитые В. В. Курсиным и А. Д. Данилиным, всегда надежны в работе. Привыкли эти люди за многие годы работы на заводе высоко держать марку родного коллектива. С начала года в цех ни разу не приходили рекламации от заказчиков.

...С 1976 года объем работы в цехе увеличился. Была сделана реконструкция. Расширили цех, передвинули сталеплавильную печь, вновь установили подкрановые пути, переоборудовали вытяжную вентиляцию, полностью заменили формовочную землю. Улучшились условия работы, повысилась производительность труда.

— Помнится, раньше у нас была одна вагранка, в которой мы плавили чугун, — вспоминает Н. Е. Филиппов. — Отливали лишь по 12 тонн металла в месяц. Специалистов было мало. Когда началась реконструкция, я был уже на пенсии. Услышал об этом и не выдержал, пришел посмотреть, что делается в нашем цехе. Встретил меня тут директор завода и говорил: «Поработай, Николай Егорович, еще, нужен ты нам». Вот и работаю, уходить не хочется».

Двадцать пять лет руководит Николай Егорович Филиппов цехом. Душой к нему прикипел. И мне показалось, что его подчиненные чем-то схожи с ним. Пожалуй, их роднит одно: тот самый миг, когда впервые обдало жаром раскаленного металла, когда взметнулись вверх первые искры. А профессиональная увлеченность делает их красивее, духовно богаче, помогает им в работе.

...Смена окончилась. Все формы залиты. И только сейчас сосредоточенные лица литьщиков повеселились: потрудились сегодня на славу, впрочем, как и каждый день в юбилейном году. Ведь огненный цех — передовой участок в социалистическом соревновании за первый квартал. Квартальный план им выполнен на 108 процентов!

Сейчас, на предмайской вахте коллектив цеха показывает образцы ударного труда, идет с опережением месячного графика.

С. МОСИН.

„Наши дома — нам и беречь“

средств тушения пожаров.

В ходе ежегодных общественных смотров жилого фонда предсматрено создание при домоуправлениях и жилищно-коммунальных конторах первичных организаций Всероссийско-

го добровольного пожарного общества и дружин юных пожарных, пожарно-технических компаний по обучению населения правилам пожарной безопасности и принятию неотложных мер в случае возникновения пожара.

Для победителей всекузбасского смотра-конкурса учреждены шесть денежных премий. Из них две первые — по 250 рублей каждая. Чемпионы и призеры областного конкурса ежегодно будут представляться на всероссийский смотр, где побе-

дителей ожидают республиканские премии. Из них две первые — по 1000 рублей каждая, десять вторых — по 500 рублей, десять третьих — по 300 рублей, поощрительные премии.

А. ВАСИЛЕНКО,

старший инспектор УПО УВД Кемеровского облисполкома.

ОБИ ОСТАНЕТСЯ ЧИСТОЙ

В Кемерове создан межобластной комитет по охране реки Оби. В его состав вошли учёные и специалисты Алтайского края, Новосибирской, Томской и Кемеровской областей. Главная цель нового комитета: охрана, рациональное использование и воспроизводство природных ресурсов бассейна Оби и ее многочисленных притоков. Он будет координировать всю водоохранную работу — очистки промышленных стоков и борьбы с эрозией почв до воспроизведения рыбных запасов. Под охрану берется также обширная территория прибайкальской тайги.

Стать добровольными помощниками комитета изъявили желание многочисленные школьные лесничества, специальные лаборатории и секции научно-исследовательских институтов, производственные ученические бригады, местные общества охраны природы во всех приобских городах и селах.

Е. ПАСТУШЕНКО,

корр. ТАСС.

Кемерово.



СЭВ: курсом интеграции

ВЗАИМОПОМОЩЬ — ЗАКОН ДРУЖБЫ

В середине марта через станцию Брест по пути из ГДР проследовал эшелон, гужевой землеройкой и подъемно-транспортной техникой. Почти одновременно через другую пограничную станцию — Чоп из Чехословакии на восток проследовал состав с большегрузными автомобилями. Доставленные в Советский Союз машины и механизмы — взнос братских государств в осуществление программы Совета Экономической Взаимопомощи, предусматривающей расширение и укрепление топливно-сырьевой базы стран социалистического содружества.

На территории СССР страны СЭВ совместными усилиями вводят несколько крупных предприятий — цементный завод в Усть-Илимске, горнодобывающие комбинаты в Оренбургской и Курской областях. Прокладываются две энергетические магистрали. Но одной из них из недр Оренбуржья к Западной границе СССР пойдет природный газ, по другой — электрическая энергия.

Осуществление совместных проектов обойдется примерно в 9 миллиардов рублей. Около половины планируемых расходов берет на себя наше государство. После ввода мощностей участники строительства будут получать в счет своей

доли капитальных вложений природный газ, железосодержащее сырье, асбест, целлюлозу, ферросплавы. Иначе говоря, такую продукцию, стоимость которой на мировом рынке непрерывно растет.

Совместное строительство промышленных объектов — это лишь одно из проявлений взаимоподдержки стран — членов СЭВ. Советский Союз ежегодно поставляет партнерам по экономическому содружеству примерно 19 процентов добываемой нефти и железной руды, 25 процентов легковых автомобилей, 35 процентов изготовленного в стране прокатного оборудования, много хлопка, бумаги и другой продукции. Это и понятно: Советский Союз — самая мощная страна социалистического содружества, дающая около 70 процентов их совместного промышленного и сельскохозяйственного производства.

Сотрудничество приносит все более ощущимые выгоды и Советскому Союзу. В нынешнем пятилетии братские государства поставят нашей стране более тысячи комплектов оборудования, в том числе шесть заводов карбамида, 21 сернокислотный завод, 27 пивоваренных, 19 заводов сухого молока. Почти половину строящихся в СССР АТС намечено

оснастить оборудованием производства ВИР, ГДР, ЧССР.

Советский Союз — самый крупный потребитель промышленной продукции стран — членов СЭВ. В данном случае имеются в виду не только изделия производственно-технического назначения — погрузчики, электровозы, железнодорожные вагоны, сельскохозяйственные машины, морские суда. Поставки из стран содружества и Югославии в существенной степени пополняют наш рынок потребительскими товарами — одеждой, обувью, мебелью, фруктами, консервами, винами. За пятилетие только обуви СССР получит не менее трехсот миллионов пар.

Экономическое содружество социалистических стран, объединенных общностью строя и единством цели, сегодня приобрело огромные масштабы. Теперь оно осуществляется на плачевом уровне. Такая организация способствует повышению темпов хозяйственного строительства и научно-технического прогресса.

В. БЕЛЯЕВ.

обозреватель ТАСС.

Наш календарь

В. П. Соловьев — Седой



25 апреля исполнилось 70 лет со дня рождения народного артиста СССР, лауреата Ленинской и Государственных премий, Героя Социалистического Труда композитора Василия Павловича Соловьева-Седого. Музыка В. П. Соловьева-Седого прочно связана с русскими народными традициями. Это качество особенно ярко проявилось в его песнях. Песенный талант композитора, получивший всенародное признание, особенно широко проявился в годы Великой Отечественной войны. В те суровые дни песни «Играй, мой баин», «Вечер на рейде», «Соловьи» и другие стали для миллионов советских людей источником веры, надежды, духовных сил.

Большой вклад внес В. П. Соловьев-Седой в развитие советской песни послевоенных лет. Именно в эти годы, следуя национальным традициям, композитор создал ряд глубоко лирических и задушевных песен: «Подмосковные вечера», «Песня о России». Многие его песни проникнуты мягким юмором, в них особенно ярко проявился их народный характер. Это песни «Как за Камой, за рекой», «На солнечной полянке», «Едет парень на телеге».

Соловьев-Седой — автор балетов «Тарас Бульба» и «В порт вошла Россия», оперетт «Верный друг», «Самое заветное», «Олимпийские звезды» и других, музыки к фильмам и драматическим спектаклям.

На снимке: В. П. Соловьев-Седой.

(Фотохроника ТАСС).

Редактор
Б. А. ЕРШОВ.

Яйская заготовительная контора проводит совместно закупку картофеля от населения по цене 0-12 коп. за килограмм.

ПРАВЛЕНИЕ РАЙОНОВ

НИ ОДНОГО ВЫСТРЕЛА

Весенняя пора — время прилета пернатой дичи. Для нас, охраняющих природу, этот период всегда хлопотный, так как находятся еще «ценители» природы, которые не соблюдают правила охоты и рыбной ловли — браконьеры. А то и устраивают лесные пожары: уничтожают все живое.

В связи с этим хочется еще раз напомнить, что приказом главохотов РСФСР от 17 марта 1977 года запрещается весенняя охота на боровую и водоплавающую дичь в Кемеровской области. Также запрещено нахождение на моторных лодках во время гнездования дичи и ловля рыбы до 25

Уголок природы

мая 1977 года всеми счастиями.

Охотонадзор совместно с обществом охотников и рыболовов для борьбы с браконьерами организовал специальные бригады. У нарушителей правил охоты и рыбной ловли будут конфисковываться ружья, снасти и водный транспорт. Также на них будет налагаться штраф.

В настоящее время проводится регистрация охотничьих ружей. Все, кто имеет незарегистрированные ружья, должны в короткий срок узаконить их хранение.

М. СТРЕКАЛОВ,
охотовед Яйского района.

Е. ЧЕКАЛДИН,
председатель общества охотников и рыболовов.

НАШ АДРЕС:

Над полиграфическим оформлением работали: наборщик Г. П. Елкина, верстальщик Л. И. Григорьева, корректор В. П. Янова, печатники Т. Е. Вдовенко, Г. А. Дударева.

Яйская типография Амуро-Судженского полиграфического производственного управления Кемеровского управления издательства, полиграфии и книжной торговли.

Объем 1 п. л.

Тираж 4600 экз.

Заказ 501.

Фото В. Хомича.



А. ПАНКРАТОВ

Скворцы прилетели! Скворцы прилетели!
Это значит, мой друг, отшумели метели.
Это эхом веселым и звонким весна
Разбудила природу от долгого сна.
Сняли зимний наряд и березы и ели,
И напели запели, как будто свирели.
Дятел бойко стучит на осине у речки,
Это доктор лесной — все деревья он лечит.
Всех излечит, спасет этот доктор лесной,
Чтоб деревья шумели зеленой листвой.
Речка тоже сняла шубу толстого льда,
В каждый угол лесной заглянула весна.
И в деревне у нас стало весело вдруг —
Надо вешать скворечник, мой маленький друг,
Чтоб в нем гости пернатые весело жили,
Чтобы утром нас ранним их песни будили.
Мы прибьем этот домик в саду у себя,
Крикнув весело им: «С новосельем, друзья!»